

四川泸定昨日发生6.8级地震

截至昨晚死亡人数已超过30人



地震后,学生们疏散有序在操场等候。



救援车辆前往救援。

9月5日12时52分,四川甘孜州泸定县发生6.8级地震,震源深度16千米。截至昨晚21时,泸定地震死亡人数已超过30人,部分水、电、交通、通信等基础设施受损。

地震发生后,相关部门立即进入应急状态,并派出武警、消防、医疗救治、通讯电力、交通保畅等救援力量635人开展抢险工作。300名救援队伍已到达震中,救援通道已抢通一条,已派出无人机侦查。

公开资料显示,泸定县地处青藏高原向四川盆地过渡地带,是进藏出川的必经之地,被誉为甘孜州“东大门”。泸定属典型的高山峡谷区,境内有贡嘎山、海螺沟冰川森林公园等著名景点,是川西重要的旅游景区之一。

余震活动仍将持续一段时间

成都市区震感明显,甘孜、阿坝、凉山、雅安等地有感。据四川省地震局通报,中国地震预警网通过预警终端、手机APP、第三方

平台等渠道,为成都地区提前56秒发送地震预警信息。

地震专家综合分析认为,此次地震震中位于鲜水河断裂带南东段磨西断裂附近,为主震—余震型地震,根据区域构造、历史地震活动、地震序列类型等资料,近期原震区发生更大地震的可能性不大,余震活动仍将持续一段时间。

截至2022年9月5日15时00分,共记录到M3.0级及以上余震3次,其中6.0级—6.9级地震0次,5.0级—5.9级地震0次,4.0级—4.9级地震1次,3.0级—3.9级地震2次。

另据成都高新减灾研究所(简称减灾所)官网消息称,该所与中国地震局联合建设的中国地震预警网成功预警此次强震。

预警系统在泸定6.8级地震发生时第5秒发出预警,给康定市提前7秒预警,给雅安市提前20秒预警,给成都市提前50秒预警,四川大量社区、小区地震预警大喇叭提前发出预警,千万民众的电视、手机发出预警,疫情防控工作人员、居民听到预警后紧急避险。

亲历者称“感觉脚下有股力量朝上拱”

“人根本站不稳,只能靠在角落避难。我自己一个人吓坏了!”地震发生时,在泸定县城陪儿子读书的李泽正往家里走,刚爬到4楼,楼房就开始晃动。她向记者讲述了地震发生时的那一刻。

“感觉脚下有股力量朝上拱,摇得很凶”,家住泸定县泸桥镇的高先生说,地震发生时他正在家中。他说,在6.8级的地震发生后,当地又发生两次余震,“但都没有第一次凶”。

地震发生时,另一名当地人刘先生还在自己的车上熟睡,但他一下就被震醒了,放在车上的水杯也倒了。在泸定县城,当地人张先生同样感觉震感特别强烈,“有接近1分钟,柜子上的东西都掉了下来”。之后,他和妻子马上前往户外避险。

地震过去后,李泽赶紧冲下楼,路上已经聚集了不少人。担心后续还会有余震,她在楼下待了一个多小时,儿子所在的学校则将学生疏散到了操场。

在当地,官方为各个区域、小区都指定了专门的避险地点。张先生介绍,这样的预案安排是在2008年地震之后开始的,他所在的避险点位于距离小区50米左右的一所学校的操场。

地震发生后,甘孜藏族自治州职业技术学校2000多名学生在三分钟内完成了疏散。学校副校长王刚称,当时学生们正准备休息,老师指挥秩序,引导学生撤离到操场。

王刚称,学校每学期都会针对地震进行应急演练,“按照要求,我们每周都要进行一次,一周跑教室,一周跑宿舍。9月1号开学后还组织了一次,也进行了地震安全教育,学生疏散的速度和秩序都已经练出来了”。

担心后续还有余震,目前学生全部待在操场。王刚说,地震发生时,宿舍楼体晃得厉害,一些物品掉落,建筑本身并无大碍,只是部分墙面因为摇晃发生了脱落,但不影响使用。

震中磨西镇称通信中断、道路中断

此次地震的震中地区位于泸定县磨西镇海螺沟冰川森林公园附近。震中距泸定县39公里、距康定市47公里、距石棉县48公里、距汉源县62公里、距蒙经县78公里、距甘孜藏族自治州52公里,距成都市226公里。

根据第七次全国人口普查结果,泸定县人口数量为8.42万人,其中,磨西镇总人口0.69万人,人口密度为每平方公里22人,属人口稀少区。

磨西镇正是李泽的老家。截

至15时,她还没有联系上镇上做生意的家人,“电话、微信都打不通,通信全部中断了。”李泽本想开车回镇上看看,但有人在当地微信群里发布的视频显示,地震引起了山体滑坡,有道路中断,还有山石滚落,出于安全考虑,她只能作罢。

17时许,李泽联系到了磨西镇的家人,“房子垮了,还好家里人都没事,他们在附近的空地搭了帐篷休息,怕还有余震”。

李泽告诉记者,她家的房子建于2009年,为了抗震,他们使用现浇钢筋混凝土框架结构,“其实是相对比较牢固,而且前段时间还请了专家鉴定,也拿到了鉴定书。但这次位于震中,还是受损了,挺不是滋味的”。

据甘孜州新闻办发布会通报,经初步勘察,震中磨西镇、燕子沟镇通信中断,得妥镇山体滑坡与房屋受损较严重,冷碛镇道路中断。地震还造成甘孜、雅安等地部分变电站和输电线路停运。

另据甘孜州公安局交警支队消息,为保证所有救援通道畅通,国道318线泸定段目前只准出不准进。此外,受泸定地震影响,国道318线甘谷地发生塌方,无法通行,前往泸定和甘孜州车辆只能通过雅康高速。

目前,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部已启动国家地震应急三级响应,国家减灾委、应急管理部启动国家IV级救灾应急响应。

地震发生后,应急管理部主要负责人第一时间赶到部指挥中心调度部署人员搜救、灾情核查、震情监测和次生灾害防范等工作,派出中国地震局局长带队的工作组赴现场指导做好抗震救灾工作,同时调派国家综合性消防救援力量赶赴震区。四川省消防救援总队泸定县前突小组30人赶赴震中核查灾情,甘孜、成都、德阳、乐山、雅安、眉山、资阳7个支队共530人地震救援力量赶赴震中。

据《中国新闻周刊》